

In pagina 4-a

• Alegerile din R.P. Polonă: Un succes important care contribuie la întărirea cauzei păcii și socialismului!
• La invitația președintelui Mao Tze-dun, K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., va vizita R.P. Chineză.

TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

București
Academicienii, membrii corespondenți și colaboratori ai Academiei R. P. Române, întruniți în sesiunea generală ordinară din 17-18 ianuarie 1957, exprima Partidului Muncitoresc Român întreaga lor recunoștință pentru sprijinul continuu acordat oamenilor de știință și dezvoltării muncii științifice din țara noastră. Oamenii de știință din R. P. România, alături de toți oamenii muncii, saluți cu bucurie hotărârile recente ale Comitetului Central al P.M.R. și vor traduce în viață aceste hotărâri care dau un nou avânt muncii creatoare pentru sporirea necontenit a bunurilor materiale și culturale ale patriei noastre. Adunarea generală a Academiei R. P. Române asigură partidul și guvernul de tot devotamentul și dragostea lor și de întregul lor sprijin în opera de construire a socialismului în țara noastră, de consolidare continuă a uniunii și colaborării dintre oamenii muncii și celelalte țări socialiste, în dezvoltarea relațiilor de pace cu toate popoarele.

Acad. TRAIAN PAVELESCU
președintele
Academiei R. P. Române

Categoriile de muncitori

care vor lucra numai șase sau șapte ore pe zi

O recentă hotărâre a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române prevede ca muncitorii unor secții de furnituri, de sinteze organice și distilării, de fabricare a tuburilor de plumb pentru pasta de dinți, de pe lângă o serie de întreprinderi din țară, să aibă orarul de muncă redus la șase ore pe zi.

Același hotărâre prevede ca muncitorii care lucrează în incinta distilierii de extracție, desbenzinare, distilarea benzinei la fabricile de ulei, în secțiile de esențe alimentare, de rafinare a grăsimilor, a apelor gliceroase ș.a. să lucreze șapte ore pe zi.

Premiera filmului „Moara cu noroc”

Simbătă sala „Patria” se redeschide cu premiera noului film artistic românesc „Moara cu noroc”, transpunere pe ecran de Al. Struțeanu și Titus Popovici a navelor și aceluși nume de Ion Slavici. Regia filmului este semnată de Victor Iliu, iar muzica de Paul Constantinescu.

Rolurile principale sînt interpretate de Geo Barton, Constantin Codrescu, Ioana Bulcă-Diaconescu, Coela Răutu, Marieta Rareș și alții. (Agerpres)

S-a deschis sezonul turistic internațional

Duminică după-amiază, în gara Ploiești a sosit un grup de 31 turiști sovietici, cei dintâi excursioniști străini ai anului care ne vizitează țara.

Turiștii sovietici vor avea prilejul să admire pitorescul vâii Prahovei, în excursiile ce le vor face la Sinaia, Poiana Tapului, Buzeni, Predeal, Timiștina de Sus și de Jos, La Sinaia, în afara de oraș, vor mai vizita Castelul Peleş, Casa de cultură a C.C.S., cabana Piscul Ciucului și vor face o ascensiune cu funicularul pe muntele Postăvaru. În programul oaspeților sînt prevăzute vizite în Orașul Stalin, noul oraș Victoria și Sibiu.

Anul acesta activitatea turistică internațională se anunță bogată. O.N.T. „Carpați” a stabilit legături directe și a încheiat contracte pentru schimburi de turiști cu agenții de turism din 22 de țări.

Manifestul F.O.P.

in imagini

Asăzi INDUSTRIA NOASTRĂ PETROLIFERĂ PRODUCE ANUAL 11.000.000 tone

IN 1957, PESTE 1.000.000.000 Lei SE VA CHELTUI, PENTRU CONSTRUCȚII ȘI REPARAȚII DE LOCUINTE

Microhidrocentrala din satul Runcu

La Runcu, așezare pitorească și situată la poalele munților Vulcan, s-a inaugurat duminică o microhidrocentrală. La sărbătoarea jăranilor muncitorilor din Runcu au mai venit sute de locuitori din comunele Dobrița, Răchitești și din alte sate apropiate. Microhidrocentrala din Runcu, una dintre cele mai frumoase lucrări de acest gen din țară, s-a ridicat cu sprijinul „Energotrust” 1 București, care a finanțat construcția lucrării și a procurat agregatele necesare uzinei, și al unui colectiv de muncitori și tehnicieni de la truslul „Electromontaj” care au executat lucrările de construcție, instalații și montaj. Odată cu începerea lucrărilor, în sprijinul muncitorilor au venit aproape toți locuitorii comunei, tineri și vîrstnici, acest gen din țară, s-a ridicat cu sprijinul „Energotrust” 1 București, (Agerpres)

La Baia Mare a luat ființă un mare ansamblu artistic

Pe lângă Sfatul popular al orașului Baia Mare a luat ființă de curînd cel mai mare ansamblu artistic de amatori din regiune. Ansamblul cuprinde peste 200 de persoane care activează în cadrul a 4 secții: orchestra, teatrul, dans și cor. Artiștii amatori sînt instruiți de artiștii de la Teatrul de muzică din localitate, de profesori de muzică și dans, precum și de activiștii ai casei de creație populară. Noul ansamblu va valorifica bogăția folclorică locală. Orchestra de muzică populară și-a început activitatea de curînd cu un program de cîntece populare românești și maghiare cu care va întreprinde zilele acestea un turneu în orașele și satele regiunii. Celelalte secții își vor inaugura activitatea la sfîrșitul acestei luni. (Agerpres)

In zecile zile — 13 întovărășiri

TIMIȘOARA (cosp. „Scintei”). — În satele și comunele regiunii Timișoara se desfășoară cu rodnice rezultate munca de cooperativizare a agriculturii. În raionul Caransebeș, a primit în comuna Obreja, Delnești, în regiunea Timișoara au luat ființă 13 noi întovărășiri agricole.

Un bilanț și un program însuflețitor

Nu există colț al țării unde să nu se desfășoare, într-o atmosferă de cald entuziasm, campania electorală în vederea alegerii deputaților în Marea Adunare Națională pe vor avea loc la 3 februarie. Masele de cetățeni — muncitori, jărani muncitori, intelectuali, ostași, tineri, femei — se adună în intrările electorale, se întînesc cu candidații lor, discută cu grijă și simț gospodăresc problemele mari și mici ale țării, ale regiunilor, ale raioanelor, orașelor, comunităților, satelor. Profundul democratic al orînduirii democrat-populare se manifestă mai evident ca orînduirea în aceste zile de campanie electorală care au adus în dezbaterile maselor probleme însemnate ale construcției socialiste și ale traiului de zi cu zi al celor ce muncesc.

Duminică, milioane de oameni ai muncii au luat cunoștință cu un sentiment de profundă satisfacție de un nou document de cea mai mare importanță — Manifestul Consiliului Central al Frontului Democratiei Populare.

Cel mai în vîrstă dintre cetățeni și-au amintit desigur de campaniile electorale din vremurile stăpînirii burgheze-mosierilor, de răspînditele manifeste pe care le sfîrșeau partidele exploatare — manifeste în care se făcea cea mai deșănțată demagogie promițîndu-se alegătorilor marea cu sarea pentru a se uita de promisiuni a doua zi după alegeri.

E de ajuns să cerceteți manifestele partidelor burgheze-mosierilor din anii ferului pentru a constata că aceiași promisiuni reveneau, ca monotone și răsunătoare refrene, la fiecare alegere, fie că partidul respectiv se afla la putere, fie că era în opoziție. Începînd anul de guvernare, liberalii și țărăniștii se înfruptau pe rînd și copios din avutul țării, jefuiau cu nerăsunare masele muncitoare, iar promisiunile electorale rămîneau simple petice de hîrtie fără nici o valoare.

A rămas de pomină, ca o culme a demagogiei electorale și a batjocărilor față de alegători, manifestul jăranilor adresat cetățenilor Capitalei în aprilie 1937 prin care li se promitea nici mai mult nici mai puțin decît construirea unei linii de tramvai pînă la... Snagov (30 kilometri) și a unui mare ștrand la Otlenița legat de asemenea printr-un... tramvai cu Bucureștiul (60 de kilometri). Cu asemenea făgăduieli nu rămîneau, desigur, mai prejos nici liberalii.

În această situație era pe deplin îndreptățit omul simplu de pe stradă să creadă ațit în cuvintele „Dreptății” jăranilor care au caracterizat în februarie 1928 astfel pe liberali: „Bănanțini, oameni fără caracter, intriganți, cîini și calomnatori, îngîmfați și lași. Lingușitori și necrecușători, canații desăvîrșite care n-au nimic sfînt în ajungerea scoulor lor egoiste”, cit și în cele ale „Vitorului” liberal care, în februarie 1933, definea partidul național-tărănist ca „Născut din fraudă, crescut în minciună și demagogie, trăind doar prin insulțe și amenințări...”

Cine le putea oare cunoaște mai bine decît se cuseseră ei înșiși? Ceea ce li impresionează în primul rînd pe alegătorii de azi în Manifestul Frontului Democratiei Populare — în contrast cu celelalte manifeste electorale din trecut — este caracterul sobru și cumpănit, bogăția de fapte concrete și absolut verificabile, grija caldă pentru omul muncitor și nevoile sale. Increderea adîncă în forțele inepuizabile și în viitorul poporului nostru. Alegătorii văd în Manifest un luminos bilanț al realizărilor înfăptuite de oamenii muncii în anii democrației populare, sub conducerea înțeleaptă și clar vădită a partidului, precum și un mobilizator program de înfăptuire a tuturor scopurilor ridicate și a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Alegătorii știu că în spatele fiecărei cifre și afirmații a Manifestului trăiește o realitate cu neputință de tăgăduit. În spatele rîndurilor care arată că în ultimii patru ani s-au construit peste 100 de fabrici și uzine se văd fumegînde noile furnale ale Hunedoarei, se conturează clădirile impunătoare ale fabricii de rumeni din Birlad, ale termocentralei de la Dolcești, ale uzinei „Electropulver” din Craiova, ale fabricii de penicilină din Iași, ale fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din București și ale multor altor întreprinderi socialiste. Manifestul consemnează ca o cucerire istorică faptul că jăranii muncitori sînt azi stăpîni pe pămîntul pe care l muncesc și că li s-a pus la îndemînă mil de tractoare, semănători, secerători, batoze. În spatele acestor rînduri se află realitatea înnoirii din temelii a vieții satelor noastre, a recoltelor sporite obținute, a îmbunătățirii simțitoare a traiului jăranilor muncitoare. A pierit pentru vece vremea cînd la sate domneau molimile, cînd pe lașă seceră mil de oameni, cînd bocănel erau o raritate în sate. În spatele rîndurilor cu privire la lichidarea analfabetismului stă realitatea școlilor și claselor nou înființate, a miilor de cursuri de alfabetizare, a unei munci grele și încordate pentru răspîndirea luminii acolo unde odinioară domnea beznă neștiinței de carte. Iar acolo unde se arată că, cu toate marile greutăți întîmpinate și fără a ocăli lipsurile ce mai dăinuie încă, s-au făcut pași înainte pe drumul unei comunități îmbunătățite a traiului oamenilor muncii, alegătorii văd realitatea vie a faptului că oamenii muncii de la noi nu mai cunosc exploatarea și mizeria trecutului, că ei se bucură de dreptul la muncă și de dreptul la odihnă, că ei primesc pe lângă salariul propriu zis un însemnat salariu social (Ingrjiția

medicală gratuită, odihna, deservirea culturală), că în anul 1956 s-au îmbunătățit salariile unor categorii de muncitori, s-au sporit salariile și pensiile mici, s-au acordat alocații pentru copii etc.

Masele celor ce muncesc s-au convins din propria lor experiență de largi drepturi și libertăți dobîndite, pentru prima oară în istoria poporului nostru, în regimul de democrație populară. Ultrasa muncitoare, jăranimea muncitoare, intelectualitatea, naționalitățile concloitoare, femeile, tineretul, toți cei care au simțit din plin în trecut călcîiul impiator al asupririi și exploatării, au devenit în anii noștri stăpîni ai țării, ai bogățiilor ei, ai rolului muncii lor și ai propriului lor destin, participanți activi la conducerea treburilor obștești. Ei au văzut crescînd însuși forța patriei, întîrziindu-se pozițiile ei internaționale de țară iubitoare de pace și de relații prietenești cu toate țările, de membră independentă și suverană, egală în drepturi, a marelui lagăr socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

Una dintre însușirile fundamentale ale partidului nostru este aceea că el e și desăvîrșire străină mulțumirea de sine. Partidul și celelalte forțe democratice unite în Frontul Democratiei Populare nu ascund masele greu-tățile întîmpinate, multe dintre ele inerente perioadei de față — de omel orînduirii noi, precum și lipsurile ce mai dăinuie, în deosebi în ce privește nivelul de trai al oamenilor muncii. Oamenii muncii au verificat în viața de toate zilele că întotdeauna cuvîntul partidului, cuvîntul întemeiat pe o cercetare temeinică a faptelor și de aceea, înzestrat cu o uriașă forță mobilizatoare, se transformă în realitate. Și de data aceasta masele de oameni ai muncii sînt hotărîte să urmeze cu devotament partidul și forțele progresiste grupate în jurul său în lupta și munca pentru ridicarea nivelului de trai — jeful întregii naționalități a partidului și guvernului. Căile sînt clare: a fost arătate cu limpezime de recenta Ploiești a C.C. al P.M.R. Forța programului elaborat de planul de producție de toate zilele se întemeiază pe adăunarea hotărîții a milioane de oameni ai muncii.

Printre-o luptă a întregului popor muncitor pentru ridicarea producției și productivității muncii, pentru economisirea fiecărui ban, printre-o mai rațională reparare a fondurilor de investiții și consum, se va obține o sporire simțitoare a veniturilor naționale, o îmbunătățire a condițiilor salarialelor a o mărire a sumelor destinate construcției și reparării de locuințe (peste un miliard se va cheltui numai în 1957), o creștere a volumului mărfurilor ce se vor vinde populației.

Una dintre sarcinile centrale indicate de Manifest este ridicarea sistematică a agriculturii de care depinde în mare măsură îmbunătățirea vieții poporului. Desființarea cotelor obligatorii la majoritatea produselor agricole, constituie un stimul puternic pentru creșterea producției agricole. Totodată, Plenara C.C. a atras atenția asupra faptului că singura cale verificată de practică de ridicare a agriculturii pe o treaptă nouă este calea continuării mai departe a muncii de transformare socialistă a agriculturii.

Manifestul F.D.P., subliniind necesitatea întăririi continue a puterii populare, evidențiază importanța recentelor măsuri menite să lărgească democrația socialistă, să atragă și mai mulți oameni ai muncii la conducerea treburilor obștești, să dezvolte și mai mult inițiativa maseilor, să scoată la iveală noi resurse de energii și bogății locale.

Orice cetățean cu adevărat patriotic în Manifest drept un program al său și își va da contribuția în mod conștient la înfăptuirea lui, convins că numai astfel își poate asigura un viitor fericit lui și copiilor săi.

Votînd la 3 februarie pentru candidatul Frontului Democratiei Populare — jii ai poporului, a căror cauză principială este cauza poporului — vom vota pentru traducerea în viață a acestui minunat program de înfăptuire, deschis de largi și îndrăznețe perspective de muncă și creație!

Se anunță alegerile

PENTRU MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

FEbruarie

Sedința Comisiei Electorale Centrale

La 21 ianuarie Comisia Electorală Centrală s-a întrunit la Prezidiul Marii Adunări Naționale în sesiune de lucru, sub președinția tovarășului Constantin Pirvulescu, președintele comisiei.

Comisia Electorală Centrală a constatat că în toată țara operațiile electorale în curs se desfășoară potrivit

dispozițiilor legii nr. 9/1952, pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională.

Comisia Electorală Centrală a stabilit o serie de măsuri pentru desfășurarea în continuare a pregătirii alegerilor în conformitate cu prevederile legii.

Intîlniri ale conducătorilor partidului și guvernului cu alegătorii

Conducătorii partidului și guvernului, împreună cu ceilalți candidați ai Frontului Democratiei Populare, continuă să aibă intîlniri cu alegătorii din circumscripțiile electorale unde candidează. Duminică dimineața, tovarășul Iosif Chiginevski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R., s-a întîlnit în aula festivă a Institutului de Medicină din Iași cu candidații de la circumscripția nr. 12 a regiunii Craiova.

Duminică, 20 ianuarie, tovarășul Ștefan Voitec, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, s-a întîlnit cu alegătorii din satul Potolu și comuna Orlea, raionul Corabia, care fac parte din circumscripția electorală nr. 12 a regiunii Craiova.

În zilele de 19-20 ianuarie, tovarășul Leonte Răutu, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., a avut trei intîlniri cu alegătorii din circumscripția electorală nr. 27-Turda: cu muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor din Turda, cu jăranii muncitori din comuna Mihai Vițeștii și cu intelectualii din orașul Turda.

Participanții la intîlnirile au ridicat în cursul discuțiilor numeroase probleme legate de înfăptuirea hotărîrilor plenare C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie și și-au manifestat atașamentul puternic față de partid și guvern, hotărîrea de a asigura victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare.

Cînd toți pun umărul

IAȘI (cosp. „Scintei”). — În sala Căminului cultural din comuna Obrișeni a avut loc duminică intîlnirea dintre alegătorii și candidatul lor, tovarășul Georghe Dumitru, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

În prima anie după înființarea gospodăriei, întocmirea planului se făcea, în cel mai bun caz, doar de cîțiva oameni: consiliul de conducere și tehnicienii de la raion. De multe ori însă planul venea „gata întocmit” de la secția agricolă a staționarului raional. De aceea au fost și multe greșeli. De vreo 2-3 ani colectivitățile participă activ la întocmirea planului de producție. În 1956, gospodăria a avut un plan bine gândit

și colectivitățile au luptat să-l realizeze. În condițiile de secetă care au fost anul trecut în aceste locuri, ei au reușit să obțină 2300 kg. porumb la ha., 1400 kg. mazăre, 909 kg. grîu, 1360 kg. ovăz, 1669 kg. floarea-soarelui, 24.000 kg. sfeclă de zahăr la ha.

Anul acesta, colectivitățile au hotărît să treacă în planul de producție ca pe 25 ha. să cultive porumb irigat. Propunerea a fost făcută de colectivitățile Mihai Bădiță înă din vară, de cînd a văzut porumb irigat la gospodăria de stat Rosești.

Potrivit condițiilor gospodăriei colective din Ceacu, raionul Căzărași, celele mai mari suprafețe sînt ocupate cu cereale. Anul acesta colectivitățile au prevăzut ca gospodăria să obțină de 480 ha. o producție medie de 1800 kg. grîu la ha, de pe 360 ha. cite 3500 kg. porumb la hectar, orz cite 1700 kg. la hectar, floarea-soarelui cite 1800 kg. la hectar, sfeclă de zahăr 30.000 kg. la hectar.

Înainte de a se trece la întocmirea planului de producție pe 1957, s-a ținut o adunare generală în care colectivitățile au venit cu propuneri în vederea organizării muncii și ridicării producției la hectar. Astfel s-a hotărît ca din două brigăzi de cîmp să fie făcută una mai mare. Un brigadier va organiza și îndruma munca, iar ceilalți va rămîne scotitori și va ține evidența brigăzii.

În anul 1956, colectivitățile din Ceacu au realizat un venit bănesc de 1.479.956 lei, din vânzarea către stal a produselor din cultura plantelor tehnice și medicinale, din creșterea animalelor, legumicultură, fructe și din vânzarea de legume, fructe și

SE VA REALIZA:

■ 1.800 kg. grîu la ha. pe 480 ha., 3.500 kg. porumb la ha, pe 360 ha.; 25 ha. porumb vor fi irigate.

■ 2.850.000 lei venit bănesc prin valorificarea unor cantități mari de produse.

prode animale pe piața orașului Căzărași. În acest an colectivitățile vor să realizeze un venit bănesc de 2.850.000 lei, prin valorificarea unor cantități mai mari de produse, mai ales pe calea contractărilor și achizițiilor.

Luptînd pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, cu fiecare an gospodăria colectivă din Ceacu devine tot mai puternică și mai bogată, iar viața colectivităților tot mai îmbelșugată.

ELENA PLOSCARU



In comuna Domnești, reg. București, au sosit zărele! Tov. Grupata Constantin, președintele Sfatului popular împreună cu un grup de jărani muncitori citesc Manifestul Frontului Democratiei Populare.

Pe marginea EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

PROHOD
Agenția americană „United Press” despre declarația sovieto-chineză:
„Solidaritatea dintre Pekin și Moscova... a nîmicit ultimele rămășițe de spașanță pe care le mai nătreau cercurile oficiale sau neoficiale de la Washington în legătură cu posibilitatea unei rupturi între cele două mari puteri”.

VALEU ȘI INJURĂTURI
umple o bună parte a presei engleze de la anunțarea „doctrinei Eisenhower” în Orientul mijlociu. Recordul îl bate articolul „E timpul să vorbim cu Eisenhower mai aspru” din Sunday Express în care se pune întrebarea: „Iși dau seama americanii că minie a provocat în Anglia sfîrșit că ei intenționează să întreprindă în Orientul mijlociu exact aceiași acțiuni

toate acestea nu-s decît vorbe goale. Secolul Americii are propria sa filozofie. Religia sa este dolarul. După ce ne-a deschis vîna jugulară, „Washingtonul se grăbește să ne dea vitamine cu 4.1/2% dobindă...”
Amintind că și S.U.A. au măcelărit pe guatemalezii așa cum Anglia a măcelărit egiptenii, articolul explică „atitudinea cinică” a lui Dulles prin aceea că în campania electorală 50% din cheltuielile partidului lui Eisenhower au fost suportate de societățile petrolifere și că „d. H. C. Lodge, la O.N.E.U., spune că S.U.A. nu pot electua reduceri militare — odată cu reduceri echivalente sovietice — în afară de cazul cînd se va înregistra un oarecare progres pe calea soluționării principalelor probleme politice care dezbînă în prezent lumea”.

POLITICA DE „FORȚĂ”
Tot H. C. Lodge, la O.N.E.U., spune că S.U.A. nu pot electua reduceri militare — odată cu reduceri echivalente sovietice — în afară de cazul cînd se va înregistra un oarecare progres pe calea soluționării principalelor probleme politice care dezbînă în prezent lumea”.

Pe teme economice

Despre unele probleme ale reducerii prețului de cost și asigurării rentabilității în industrie

Dezvoltarea economiei naționale pe drumul socializmului și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii necesită an de an fonduri însemnate. Statul democrat-popular își procură aceste fonduri în primul rând din veniturile realizate în sectorul socialist al economiei naționale, din beneficiile întreprinderilor industriale și agricole. În raportul prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plenara C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 se arată: „Majoritatea covârșitoare a veniturilor bugetare pe 1957 — aproape 90% din total — provine din sectorul socialist al economiei.

Din experiența uzinelor „Unirea“-Cluj

Reducerea prețului de cost și asigurarea rentabilității în industrie este o sarcină complexă și necesită aplicarea unor măsuri tehnice și economice. În uzina metalurgică „Unirea“ din Cluj, s-a realizat o reducere a prețului de cost de 8,43% în trimestrul I și de 7,11% în trimestrul III. Aceste rezultate au fost obținute prin aplicarea unor metode avansate de producție și prin creșterea productivității muncii.

Reducerea prețului de cost și asigurarea rentabilității în industrie este o sarcină complexă și necesită aplicarea unor măsuri tehnice și economice. În uzina metalurgică „Unirea“ din Cluj, s-a realizat o reducere a prețului de cost de 8,43% în trimestrul I și de 7,11% în trimestrul III. Aceste rezultate au fost obținute prin aplicarea unor metode avansate de producție și prin creșterea productivității muncii.

Un succes al Teatrului C.F.R. - Giulești



Recenta premieră cu piesa „Domnișoara Nastasia“ de George Mihail Zamfirescu a oferit publicului nostru o lucrare valoroasă ale dramaturgiei românești dintre cele două războaie. În clădirea de spectacol...

Spre China, Albania și alte țări

Exportul nostru de utilaj petrolier devine un capitol tot mai important al comerțului nostru exterior. Instalațiile de foraj usoare și grele, turbine de foraj ultramoderne, agregate de cimentare, sape cu role și alte produse ale industriei constructoare de utilaj...

Un număr de specialiști români, ca Mihail Stănilă M. și Ionțiu P., inginerii Voiculescu P., Sorian O. și mulți alții, care au fost în China, R. Germană, India etc. au dat ajutor tehnic în țările vizitate.

Valorifică produse agricole

CONSTANTA (coresp. „Științei“). În salet și comunele din raionul Istra se desfășoară intens acțiunea de contractări și achiziții de produse agricole. În comuna Săcele, de exemplu, în numărul 5-8 zile s-a contractat prin cooperative o cantitate de aproape 800 kg. lână. Printre cei care au făcut asemenea contracte sînt colectivizatul din Cioara, întovărășitul Tânase Uzun, Constantin Mergeanu, țărani muncitori individuali, și alții.

În raion au mai fost contractate prin U.O.A.C.A., într-un timp relativ scurt, 25 vite, iar prin I.C.S. Recolta — însemnate cantități de cereale, printre care 14.943 kg. rapiță, floarea-soarelui, fasole etc.

Editorii Academiei — le vom revedea mereu cu folos și desfășur. Barbu Lăzăreanu a fost un exemplu de intelectual comunist, care unește activitatea politică revoluționară cu munca intensă de însușire, răspundere și creație a culturii, idealul clarvăzător al unui viitor luminos, cu respectul profund pentru cele mai bune tradiții progresiste ale poporului.

După 23 August 1944, Barbu Lăzăreanu a fost primul rector al Universității muncitorești „Ștefan Gheorghiu“ contribuind, în această calitate, la creșterea cadrelor tinere, pe care totdeauna le-a ocrotit și le-a stimulat.

În anul 1948, în urma reorganizării Academiei, a fost numit membru titular al Academiei Republicii Populare Române și director general al Bibliotecii Academiei R. P. Române. Sub conducerea acestui bibliofil pasionat, Biblioteca Academiei a realizat progrese simțitoare.

Paralel cu acestea, Barbu Lăzăreanu nu și-a neglijat nici o clipă multilaterală activitate pe tărîmul publicisticii și creației literare. A ținut comunicări științifice și conferințe, a tipărit articole, studii și cărți — printre care o antologie a literaturii antimonarhice. A scris și versuri pentru copii, cărora le dăruiește, într-un grad de sur, bijuterii de înțelepciune, delicate, fierbinte patriotice:

„Ti-o fi voia bună, rea, Mergi de vezi și Dunărea, Scoate apa-n palmii și bea. Mai dă fuga pe la Mureș Să-l auzi cînt și de gureș.

„Fă-ți apoi și pas de ciute Pîn-la Blăstira ca iute, Să plutești și tu pe plute.

„Mergi cu cofa-ăpoi, cu cana, Să iei apă din Ozana Și fiind la Humulești, Ca și Creangă, bea povești!

Lumea cârților și a gândirii progresiste, lumea basmelor și stihurilor populare îl păstrează pe Barbu Lăzăreanu ca pe un fiu iubitor al țării. Prin noblețea sale trăsături morale, prin modestie, cinstea sa politică nepătată, prin felul cum știa să se lege sufletele de muncitori, să-i ajute să se instruiască, Barbu Lăzăreanu rămîne una dintre figurile luminoase ale înaintașilor noștri. Acest spirit rar va fi mereu viu în amintirea clasei muncitoare, în amintirea poporului nostru.

OAMENI și DOSARE

Un dosar de pensionare înseamnă acte, adeverințe, ștampile, semnături. Înseamnă însă în același timp o viață de om, un om ajuns la bătrînețe, și față de care statul nostru democrat-popular manifestă grijă și dragoste. Diferite hotărâri și instrucțiuni vin să asigure condiții cât mai bune oamenilor muncii în vîrstă.

Funcționarii secțiilor de prevederi sociale ale sfaturilor populare au îndatorirea să îndeplinească cu toată răspunderea aceste hotărâri, să rezolve operativ și cu suflul situației pensionarilor.

La secțiile de prevederi sociale ale Sfaturilor populare ale raioanelor Stălin și Gh. Gheorghiu-Dej din Capitală am întâlnit asemenea funcționari, oameni conștiincioși, pricepuți și operativi. Acolo nu se întîrzie plățile. Cazurile mai s-au găsit 370 dosare puse de o parte pentru încheierea proceselor verbale de reconstituire a vechimii în timpul muncii (martorii fiind deja audiți).

La raionul 23 August, la biroul de pensii al serviciului de prevederi sociale am făcut o constatare mai puțin plăcută. Funcționarii par minusculi la poalele muntelui de dosare rezolvate — 277 la sfîrșitul lunii decembrie. Alte 245 cazuri au fost, de asemenea, rezolvate cu întîrziere; 93 sînt întîrziate cu 3 luni, 72 — cu 2 luni, 80 — cu o lună. Cauza? Comisia de stabilire a pensiiilor se întrunește cu întîrziere. Chiar și pentru dosare rezolvate la timp s-au dat dispozițiile de plată cu întîrziere. Cauza? Proasta calitate a lucrărilor de contabilitate.

Deși la acest raion volumul lucrărilor a fost mare, s-ar fi putut evita aceste tărăgănări printr-o mai bună organizare a muncii.

În acest caz merită să fie de urgență studiate de comitetele executive ale sfaturilor populare respective. Aceasta cu atât mai mult cu cît aici nu este vorba de dosare, ci de oameni.

IOANA DRAGAN

Știri sportive

ȘCHI

Pe pîrțile de la Buzeni a avut loc dimineața un interesant concurs de slalom urias (băieți) și în proba rezervată băieților primul loc a revenit școlarului dinamovist G. Cristoloveanu. La fete victoria a revenit polișorului Iona Miklos (Locomotiva).

La Poiana Stălin s-a desfășurat un concurs de ștafetă fond. În cursa bărbatilor: 4x10 km. — locul întâi a fost cîștigat de Dinamo. Ștafeta 3x5 km. a revenit echipei Dinamo.

HOCHEI

Turneul final al campionatului republican de hochei pe gheață a început dimineața seara la centrul de antrenament din Capitală unde s-au întîlnit echipele C. C. A. și Recolta Miercurea Ciuc. Confirmînd forma bună în care se află, echipa Recolta Miercurea Ciuc a reușit victoria cu scorul de 2-1 (0-1; 1-0; 1-0). Returul acestui meci se va desfășura joi seara.

În deschidere, echipa Știința Cluj a întrecut Progresul Gheorgheni cu scorul de 6-0 (3-0; 2-0; 1-0).

În cadrul unui concurs raional de haltere desfășurat la 19 ianuarie la Stalingrad, maestrul emerit al sportului Nikolai Saksonov, concurred în cadrul categoriei ușoare a stabilit un nou record mondial la stilul „aruncat“ cu performanța de 154 kg. Vechiul record era de 153,5 kg. și era deținut din anul 1939 de halterofiliș egiptean Chams.

În toată Australia John Devitt a parcurs distanța de 100 m. liber (băieți de 50 m.) în 55,2 secunde bătînd cea mai bună performanță mondială deținută pînă acum de compatriotul său Henricks — 55,4 secunde.

La 20 ianuarie, la clubul central de șah al U.R.S.S., a avut loc deschiderea turneului final al campionatului mondial de șah. În lupta pentru titlul de campion al U.R.S.S. se întrec 22 dintre cei mai buni șahiști sovietici printre care 8 mari maestri: M. Taimanov, I. Boleslavski, D. Bronstein, P. Keres, V. Korcinoi, B. Spasski, T. Petrosian, A. Toluș. De asemenea participă 12 maestri. (Agerpres)

Ne scriu cititorii

Îngrășăminte chimice „folosite“... în șopron

Anul trecut, în primăvară, s-au dus pentru țărani muncitori din comuna Bălțați, raionul Tg. Frumos — două vagoane de sare potasică. Ea a fost depozitată sub un șopron din curtea maternității din comună unde se află și acum.

La început am crezut că n-are cine să dea țărănilor muncitori îndrumări în legătură cu felul cum trebuie folosită. Am găsit însă că în comună sînt tehnicieni agricoli și chiar un inginer agronom. Acestia însă, în loc să se ocupe de îndrumarea țărănilor muncitori, de sporirea producției agricole — că doar astă-mînia lor — șed toată ziua în birou și pierd timpul, discutînd despre te mîri ce. Mai mult, în comuna Bălțați au fost și tehnicieni agricoli de la Sfatul popular al raionului Tg. Frumos. Nimeni n-a luat însă nici o măsură ca sarea potasică — pentru producerea și transportul căreia s-au cheltuit mulți bani — să fie dată țărănilor muncitori, să nu se trosesească.

Că unele cadre din agricultură din raionul Tg. Frumos nu și-au pus încă înimă problema sporirii producției agricole, nu de mirare, de vreme ce chiar vicepreședintele comitetului executiv al Sfatului popular raional, tov. Lupescu, care se ocupă de problemele agriculturii, nu ia măsuri pentru lichidarea lipsurilor și nu trage la răspundere pe cei vinovați.

Măsurile luate de curînd de partid pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncitori nu pot fi realizate decît prin sporirea producției agricole și sporirea producției la hectar. E timpul ca și cadrele de tehnicieni agricoli, ingineri agronomi etc. din raionul Tg. Frumos să înțeleagă acest lucru. Rolul și răspunderea lor în educarea și îndrumarea țărănilor muncitori din raion nu sînt deloc mici. Locul nu nu este în birou, ci pe teren, în mijlocul țărănilor muncitori.

VASILE SPATARU activist — Sindicatul raional mixt Tg. Frumos

În loc de 3 milioane de cărămizi

3 milioane de cărămizi vor putea fi înlocuite de producția anuală a stației pilot de elemente de construcție silico-carboarose, care se construiește în Capitală în cadrul întreprinderii de Materiale de Construcție București a Sfatului popular al Capitalei.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

Stația pilot, concepută de un colectiv al secției Industrie locală a Sfatului popular al Capitalei, utilată cu autoclave și cazan de aburi, va intra în funcțiune la începutul trimestrului II al acestui an.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

Stația pilot, concepută de un colectiv al secției Industrie locală a Sfatului popular al Capitalei, utilată cu autoclave și cazan de aburi, va intra în funcțiune la începutul trimestrului II al acestui an.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

Stația pilot, concepută de un colectiv al secției Industrie locală a Sfatului popular al Capitalei, utilată cu autoclave și cazan de aburi, va intra în funcțiune la începutul trimestrului II al acestui an.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

Stația pilot, concepută de un colectiv al secției Industrie locală a Sfatului popular al Capitalei, utilată cu autoclave și cazan de aburi, va intra în funcțiune la începutul trimestrului II al acestui an.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

Stația pilot, concepută de un colectiv al secției Industrie locală a Sfatului popular al Capitalei, utilată cu autoclave și cazan de aburi, va intra în funcțiune la începutul trimestrului II al acestui an.

Acum, cînd ca să urmare a hotărîrii plenarei C.C. al P.M.R., construcțiile

de locuințe vor lua un nou avînt, elementele silico-carboarose vor căpăta o largă întrebunțare.

EXAMENE PENTRU AVOCAȚI

O problemă de bază în activitatea Consiliului Central al Colegiilor de Avocați din R.P. Romîne a constituit-o preocuparea pentru ridicarea nivelului profesional și ideologic al avocaților. În acest scop a fost organizat învățămîntul profesional-ideologic pentru avocați.

În fiecare an se țin examene de definitivare pe care le dau avocații sta-

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: TOSCA — Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romîne; PLUTASUL DE PE BISTITA — Teatrul de Stat de Operă; APUS DE SOARE — Teatrul Național „I. L. Caragiale“ (sala Comediei); OMUL CU MÎRTOAGA — Teatrul Național „I. L. Caragiale“ (sala Studio); DESPOT-VODA — Teatrul Armatei (sala MARGHARIT); CEE TREI MUSCHETARI — Teatrul Municipal (sala 13 Septembrie); DON CARLOS — Teatrul Municipal (sala Matei Millo); TAKE IANKE SI CADIR — Teatrul Municipal (sala Filimon Sîrbu); FETE RATAcite — Teatrul Tineretului; DOMNIȘOARA NASTASIA — Teatrul Muncitoresc C.F.R.-Giulești; UN VIS GOLDFÄRNING — Teatrul Evreiesc de Stat; UN BĂIAT IUBESTE O FATA — Teatrul Satiric Musical „C. Tânaseanu“ (sala Savoia); ALBA CA ZĂPADĂ (sala 13 Septembrie); TEATRUL TÂNDĂRICE (sala 13 Septembrie); TEATRUL TÂNDĂRICE (sala 13 Septembrie).

BULETIN METEOROLOGIC

Tempul probabil pentru regiunea București: vremea devine umedă, schimbîndu-se în friguroasă noaptea. Cerul va fi schimbător. Dimineața ceață slabă. Temperatura în creștere ușoară: noaptea va fi cuprinsă între minus 7 și minus 9 grade, iar ziua între minus 1 și plus 1 grad. Vînt slab din sectorul vestic.

Pentru următoarele trei zile: vreme umedă și relativ călduroasă la început, apoi cu cer noros și cu ninsoare. Vînt în intensificare în a doua și a treia zi din sectorul nordic. Temperatura în creștere mai lentă, apoi în scădere; minimele vor oscila între minus 1 și minus 1 grad, iar maximele între minus 3 și plus 3 grade.

Un militant neuitat al mișcării muncitorești și al culturii din țara noastră

Vestea încetării din viață a academicianului Barbu Lăzăreanu a îndurerat profund pe oamenii muncii și al culturii aparținînd mai multor generații, care l-au cunoscut și l-au iubit ca pe un neobosit și vesnic tînar luptător pentru eliberarea „clasei muncitoare“ pe un hărnic și eminer muncitor pe tărîmul literelor, istoriei, lingvisticii și folclorului. Partidului Muncitoresc Român a pierdut pe unul din vechii săi membri, caracterizat printr-un devotament fără margini și un talent remarcabil, multilateral.

Viața lui Barbu Lăzăreanu a fost un exemplu de slujire a poporului, de dragoste pentru literatura progresistă din țara noastră. El s-a născut la 5 octombrie 1881, la Botoșani, în acea fostă „mahala a calicilor“ unde azi există un ateneu popular, iar care îi poartă numele. Trăind în mijlocul celor exploatate — el însuși fiind dintr-o familie muncitorească — Barbu Lăzăreanu este însușit încă din anii adolescenței, de ideile înaintate ale socializmului. La o vîrstă foarte fragedă redactează jalba țărănilor din comuna Vinători-Gorbănești în procesul pe care aceștia îl aveau cu boierul acaparator. În tînarul entuziast care ține apărarea țărănilor năpăstuiți, zbirii au identificat — nu fără îndreptățire — un element „periculos“. Pentru activitate socialistă autoritățile îl exclud din toate liceele din țară pe acela care avea să devină într-adevăr un „instigator“ activ împotriva regimului de exploatare.

Începîndu-și activitatea publicistică, Barbu Lăzăreanu scrie pentru presa socialistă, colaborează la revista „România muncitoare“, la revista „Progrese științifice“, la „Zelfemeaua“ — condusă de George Ranetti, și multe altele. Activitatea sa politică-propagandistică se intensifică în perioada 1905—1907. El salută revoluția rusă din 1905 printr-o poezie înflăcărată închinată literaturii clasice ruse:

„Sînt dat tu este marele Rusii De-acum iug să nu mai poarte. Eu cred în vinul de-nvîiere Ce-adie Sufletelor Moarte!

Auzindu-se operele geniale ale lui Tolstoi, Gogol aveau evident, un puternic ecou în contemporaneitate.

Barbu Lăzăreanu activează în acești ani în cadrul cercului „Munca“ din București, unde predă muncitorilor cu noștințe politice și literare. În primăvara anului 1907, guvernul îl expulzează din țară, împreună cu alți luptători socialiști, socotîți răspunzători pentru agitația revoluționară ce cuprinsese masele. Afiat în exil la Paris, Barbu Lăzăreanu își continuă colaborarea la presa progresistă din România și din Franța. Tînărul legătură cu I. C. Frimu, el organizează pe muncitorii romîni din Franța, care înființează un club socialist, sprijinit de socialistii francezi, de Jaurès. Întors în țară în 1912, ține lecții de istorie literară, folclor și lingvistică la școli sindicale, inițiate împreună cu I. C. Frimu, Al. Constantinescu etc. la „Virtorul Socialist“, la ziarul „Socialem“, care începînd din 1921 a devenit organul Partidului Comunist Român. Atîr în perioada primilor ani de existență a partidului cil și mai tîrziu, din anul ilegalității, Barbu Lăzăreanu duce o neobosită activitate politică și ideologică, ține conferințe la Universitatea muncitorească, la Atelierele Griștea C.F.R. și în numeroase orașe din provincie.

Printre primii în țara noastră, Barbu Lăzăreanu se ocupă cu deosebită dragoste de istoriografia mișcării muncitorești. În „Socializmul“ și mai tîrziu în „Adevărul“ și „Cuvîntul Liber“ publică o serie de evocări ale unor fruntași ai mișcării muncitorești — Ștefan Gheorghiu, I. C. Frimu, Dimitrie Marinescu și — și ale unor momente însemnate de luptă, cum ar fi prima sărbătorire a lui 1 Mai în țara noastră primul sindical etc. Articolele și conferințele sale erau viu urmărite, căci se distingeau prin bogăția ideilor și frumusețea expunerii, prin documentarea vastă și totodată umorul lor, stilul lor personal, atrăgător. „În afară de talentul său de vorbitor — își amintea Zaharia Stancu — Barbu Lăzăreanu punea în prelegeri o iubire căldă pentru cei ce veneau acolo să-l asculte și un suflet neobșnuit de mare, dăruîr întru totul interesului celor mult dornici în clipele de răgaz să-și tînuiească cunoștințele... El ne-a des-

copertit frumuseți pe care nu ștusem a le descoperi singuri și ceea ce ne-a adus mai mult folos, ne-a învățat pe mulți să umblăm și să ne străduim spre a descoperi singuri frumusețile din marii noștri scriitori și din literatura noastră populară.”

Avea o vocație de enciclopedist, acumulînd cu aviditate un imens material înedit din domeniul istoriei sau folclorului, cu care știa să coloreze și să reliefeze tratarea celor mai diverse subiecte. Colecția bibliotecii redactate de Barbu Lăzăreanu sub titlul „Cu privire la...“ Eminescu, Cosbuc, Caragiale, Hașdeu, Creangă, Folclor, Teatrul, Traduceri și traducători s.a.m.d., rămîne una din cele mai instructive publicății periodice din acea vreme.

Barbu Lăzăreanu a fost un creator de cultură cu merite incontestabile; el a îmbogățit patrimoniul cercetării noastre literare cu contribuții substanțiale — printre care trebuie să amintim prima ediție comentată a versurilor lui Caragiale, o importantă ediție anotată a operii lui Gherea, cea dintîi — și extrem de documentată — lucrare în care se analizează umorul lui Hașdeu, monografiile despre Anton Bacalbașa, Ion Păun Pincio, Ion Creangă și basmul rusec, lucrările cu privire la folclorul românesc: „Ursitul fetelor și al vâdanelor“, „Destinul unor cuvinte“, „Lespezi și molozi“ etc. De o mare valoare științifică sînt studiile sale despre gramatica românească și vocabular. La aniversarea a 70 de ani de la nașterea academicianului Barbu Lăzăreanu, marele nostru scriitor Mihail Sadoveanu îl apreciază ca pe unul dintre cei mai buni concetățeni și mînuitori ai limbii romine.

Opera literară a lui Barbu Lăzăreanu, scrisă într-o limbă înălțătoare, într-un stil sfîtos și plin de umor, relevă o vastă erudiție, o inteligență ascuțită, căldură sufletească și generozitate, care respiră în fiecare frază, în fiecare idee. Lucrările sale — a căror reeditare într-o culegere de opere alese este o îndatorire grabnică a

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTĂRE

ALEGERILE DIN R. P. POLONA

Un succes important care contribuie la întărirea cauzei păcii și socialismului

VARSOVIA 21. — Corespondentul Agerpres transmite: La 20 Ianuarie s-au desfășurat în întreaga Polonia alegerile pentru noul Seim.

Potrivit rezultatelor parțiale date publicității în cursul zilei de luni W. Gomułka, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a fost ales deputat în Seim cu 99,44% din voturi. Au fost aleși de asemenea A. Zawadzki, președinte al Consiliului de Stat al R. P. Polono; J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri, precum și membri ai Biroului Politic și ai Secretariatului C.C. al P.M.U.P., conducători ai Partidului Țărănesc Unit și al Partidului Democrat. În 115 circumscripții electorale (din cele 114 existente) au fost aleși în Seim toți candidații care au figurat în primele locuri pe listele Frontului Unității Naționale.

Încă în ajunul alegerilor în întreaga Polonia a domnit o atmosferă de sărbătoare. Pe străzile orașelor circula mașini și tramvaie cu megafone din care răsunau lozincile Frontului Unității Naționale. Clădirile și localurile de vot erau pavozate festiv; peste tot puteai fi văzute steaguri, afișe electorale și portrete ale candidaților Frontului Unității Naționale.

La 20 Ianuarie — ziua alegerilor pentru noul Seim — ziarul polonez a fost deosebit de optimist. În colo peste 15.000 de centre de vot ale Poloniei votarea a început la șase dimineață. Foarte mulți alegători au venit la localurile de vot încă înainte de această oră, iar majoritatea au votat în timpul dimineții.

Potrivit unor date preliminare în capitala Poloniei procentul celor care au participat la vot pînă la ora 21 a fost de aproximativ 95%, iar în volvadatul Varșovia și Krakowia de

postea 90%. În întreaga țară numărul alegătorilor care au participat la alegeri a depășit procentul de 90%. În unele volvodate la vot au luat parte între 91—95% din alegători.

Am vizitat numeroase centre de vot. Numeroși alegători mi-au relatat că au votat în întregime lista Frontului Național, manifestându-și în felul acesta deplină încredere în guvern și Partidul Muncitoresc Unit Polonez și celelalte partide democratice care și-au pus candidații pe această listă.

Pînă la ora 22 cînd urnele s-au închis, desfășurarea votării în Varșovia și în satele din împrejurimi a fost caracterizată de liniște și optimism. Prin legăturile telefonice luate cu centrele județene ale Poloniei am primit în permanență știri care caracterizau în același chip desfășurarea alegerilor în întreaga țară. Edițiile speciale de seară ale ziarului varșovian au anunțat că în întreaga țară alegerile au decurs normal, într-o atmosferă sărbătorească, plină de optimism, lipsită de incidente.

Pînă la ora la care transmit acest reportaj rezultatele definitive ale alegerilor nu se cunosc încă. Ele vor fi publicate probabil la 23 Ianuarie sub forma unui comunicat oficial. Dar rezultatele parțiale indică în mod incontestabil marea victorie obținută de forțele democratice în frunte cu Partidul Muncitoresc Unit Polonez.

Participarea masivă la vot ca și riposta hotărâtă dată de alegătorii elementelor reacționare care au vrut să profite de alegeri în scopuri dușmănoase socialismului, au demonstrat că apelul P.M.U.P. și al celorlalte partide democratice a fost sprijinit cu hotărîre de întreaga popor.

Desfășurarea alegerilor pentru Seimul Republicii Populare Polone și primele rezultate înregistrate arată că poporul polonez a dobândit un important succes politic.

Impresionantul sprijin acordat de masele de alegători Frontului Unității Naționale, programului său electoral subliniază patriotismul poporului polonez, atașamentul său față de cauza păcii, democrației și socialismului.

Așa cum a arătat ziarul „Trybuna Ludu” de ieri, alegerile s-au desfășurat într-o atmosferă de calm, înțelepciune și maturitate politică. Ele au constituit o demonstrație a activității politice a maselor. Știrile sosită — subliniază ziarul — dovedesc participarea extrem de largă a populației la alegeri și desfășurarea lor într-o atmosferă de totală libertate democratică. Aceasta a constituit un răspuns clar fără echivoc dat celor care cereau boicotarea alegerilor și elementelor ostile regimului din țară și străinătate.

În lumina realității, chiar și presa burgheză din Occident, care pînă de curînd se întrecea a face pronosticuri dintre cele mai sumbre cu privire la alegeri și care căuta — în mod evident — să activeze elementele reac-

ționare și să influențeze mersul lucrurilor în sensul dorit de cercurile imperialiste — acum este nevoită să recunoască succesul Frontului Unității Naționale, precum și marea sa însemnată internă și internațională.

Acest succes bucură însă în mod sincer pe toți adevărații prieteni ai poporului polonez, pe toți adevărații pașii și progresului de pretutindeni.

Votînd pentru Frontul Unității Naționale, poporul polonez a votat pentru dezvoltarea economică și culturală a patriei sale, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, pentru triumful vieții sale noi; el a votat pentru politica consecventă de pace a guvernului său, pentru politica prieteniei de nezdărnicit și alianței cu Uniunea Sovietică și cu toate țările lagărului socialist.

Lună cunoscută cu bucurie de primele rezultate ale alegerilor din Polonia, oamenii muncii din Republica Populară Română felicită din adînc inimii poporul muncitor polonez, Partidul Muncitoresc Unit Polonez și guvernul Poloniei pentru că „victoria în Polonia constituie o nouă și strălucită dovadă a marii forțe vitale a regiunii democratice populare, a ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului, un apert de seamă la întărirea cauzei păcii și socialismului.

înținare și să influențeze mersul lucrurilor în sensul dorit de cercurile imperialiste — acum este nevoită să recunoască succesul Frontului Unității Naționale, precum și marea sa însemnată internă și internațională.

Acest succes bucură însă în mod sincer pe toți adevărații prieteni ai poporului polonez, pe toți adevărații pașii și progresului de pretutindeni.

Votînd pentru Frontul Unității Naționale, poporul polonez a votat pentru dezvoltarea economică și culturală a patriei sale, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, pentru triumful vieții sale noi; el a votat pentru politica consecventă de pace a guvernului său, pentru politica prieteniei de nezdărnicit și alianței cu Uniunea Sovietică și cu toate țările lagărului socialist.

Lună cunoscută cu bucurie de primele rezultate ale alegerilor din Polonia, oamenii muncii din Republica Populară Română felicită din adînc inimii poporul muncitor polonez, Partidul Muncitoresc Unit Polonez și guvernul Poloniei pentru că „victoria în Polonia constituie o nouă și strălucită dovadă a marii forțe vitale a regiunii democratice populare, a ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului, un apert de seamă la întărirea cauzei păcii și socialismului.

Solidaritatea popoarelor arabe împotriva uneltirilor imperialiștilor

La Conferința șefilor statelor arabe s-a hotărît:

CAIRO 21 (Agerpres). — În zilele de 18 și 19 Ianuarie a avut loc la Cairo Conferința șefilor statelor arabe la care au participat președintele Republicii Egipt, Ibn Saud, regele Arabiei Saudite, Hussein, regele Iordaniei, Sabri Asali, primul ministru al Siriei, și Nebulsi, primul ministru al Iordaniei. Participanții la conferință au discutat problema acordării de către statele arabe a unui ajutor financiar comun Iordaniei pentru a o ajuta să se elibereze de subvențiile engleze, acordate în condiții înrobitoare. Participanții la conferință au hotărît să acorde Iordaniei un ajutor financiar de 12,5 milioane lire egiptene anual, plătit de guvernul Egiptului, Arabiei Saudite și Siriei.

Într-o informație pentru presă, dată publicității de Serviciul egiptean de informații, se arată că șefii statelor arabe au discutat situația internațională în ansamblu, acordînd o deosebită atenție problemei care stău în fața popoarelor arabe. Șefii statelor arabe au făcut de asemenea un schimb

de păreri asupra „doctrinei Eisenhower”. După ce reprezentanții fiecărei țări și-au exprimat părerea asupra planului Eisenhower, s-a hotărît în unanimitate să se respingă teoria „vidului” cuprinsă în „doctrina Eisenhower”.

„Spre deosebire de teoria „vidului” cuprinsă în „doctrina Eisenhower”, se arată că șefii statelor arabe au discutat problema acordării de către statele arabe a unui ajutor financiar comun Iordaniei pentru a o ajuta să se elibereze de subvențiile engleze, acordate în condiții înrobitoare. Participanții la conferință au hotărît să acorde Iordaniei un ajutor financiar de 12,5 milioane lire egiptene anual, plătit de guvernul Egiptului, Arabiei Saudite și Siriei.

Într-o informație pentru presă, dată publicității de Serviciul egiptean de informații, se arată că șefii statelor arabe au discutat situația internațională în ansamblu, acordînd o deosebită atenție problemei care stău în fața popoarelor arabe. Șefii statelor arabe au făcut de asemenea un schimb

Relatări ale corespondenților străini despre desfășurarea votării

VARSOVIA 21. — Corespondentul Agerpres transmite: Numeroși ziaristi străini care se află în aceste zile în Polonia subliniază că alegerile, la care, potrivit listelor electorale, au participat 17.500.000 de cetățeni, s-au desfășurat într-o atmosferă de ordine și deplină libertate.

Reprezentanții agenției France Presse arată că au avut posibilitatea să observe personal în aproximativ 50 de centre de votare din Varșovia, Wrocław și Katowice că alegătorii s-au bucurat de deplină libertate la vot. În telegramele agenției France Presse se subliniază că „de pe acum există siguranța că iuga majorității a candidaților aflați pe primele locuri ale listelor vor fi aleși”.

La rîndul său ziarul italian „Messa-

gero” își exprimă părerea că aceste alegeri se vor solda „pentru Gomułka cu o victorie deplină”.

Pînă și Lisa Larsen, corespondenta revistei americane „Life”, a remarcat că „în comparație cu Statele Unite, alegerile din Polonia sînt privite cu cea mai mare seriozitate și fără reclama zgomotoasă”. Din cele ce s-au josit peste de numeroși cetățeni ai Varșoviei cu care a stat de vorbă, Lisa Larsen trage concluzia că „victoria în aceste alegeri îi va reveni lui Gomułka, care se bucură de un mare prestigiu printre polonezi”.

Corespondentul ziarului londonez „News Chronicle” subliniază că „poporul a acordat încredere noii conducători a partidului”.

Pentru pace, libertate și o viață mai bună

In Franța a început Săptămîna luptei pentru pace în Algeria

PARIS 21 (Agerpres). — La 20 Ianuarie a început în Franța Săptămîna luptei pentru pace în Algeria, organizată potrivit hotărîrii Consiliului Național al Păcii. În această săptămînă, în orașe și în alte așezări mari, în întreprinderi și instituții vor fi organizate mitinguri și adunări sub lozincă încetării imediată a războiului în Algeria și rezolvării problemei algeriene pe calea tratativelor.

LUPTELE ÎN ALGERIA CONTINUĂ

ALGER 21 (Agerpres). — Agențiile de presă au semnalat la 21 Ianuarie noi ciocniri între trupele coloniale franceze și patrioții algerieni, care s-au produs în cursul zilelor de sîmbătă și duminică. Agenția France Presse anunță astfel că în departamentul Oran, în urma unor lupte serioase au fost ucși 21 de algerieni.

BELGIA: 40.000 de mineri în grevă

BRUXELLES 20 (Agerpres). — De cîteva zile în Belgia sînt în grevă aproximativ 40.000 de mineri din Borinage, Limburg, Charleroi și din alte regiuni carbonifere.

SEÑOR FRANCO ARE MIGRENĂ...

Ziarul englez „Observer” publică o știre a corespondentului său din Spania, în care, vorbind despre mișcarea de masă de protest împotriva majorării tarifelor pentru călătoriile cu mijloacele de transport urban din Barcelona, acesta scrie că „boicotul tuturor mijloacelor de transport de către cei peste 1.500.000 de locuitori ai orașului” are „o importanță mult mai mare decît un simplu protest împotriva majorării tarifelor de călătorie și creșterea costului vieții”. Acest eveniment, arată corespondentul, sînt legate de „creșterea nemulțumirii față de actualul guvern”.



Continuă mișcarea națională de eliberare în Irlanda de nord

LONDRA 20 (Agerpres). — TASS în Irlanda de nord continuă mișcarea națională de eliberare împotriva dominației engleze. În noile cazărmi militare engleze de la Danahon au fost aruncate două bombe, în urma cărora cazărmiile au fost parțial distruse. Polițiștii și trupele aliate în stare de alarmă fac rază în căutarea organizatorilor exploziei.

LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI MAO TZE-DUN

K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S., va vizita R. P. Chineză

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS în timpul vizitei delegației guvernamentale chineze în Uniunea Sovietică, șeful delegației guvernamentale R. P. Chineză, Ciu En-lai, a remis la 8 Ianuarie președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. E. Vorosilov, următoarea scrisoare din partea președintelui Republicii Populare Chineză, Mao Tze-dun:

Stimate tovarășe K. E. Vorosilov, „Permiteți-mi ca în numele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și din partea mea personal să vă mulțumesc sincer pentru amabilitatea și înțelegerea cu care ați primit Republica Populară Chineză. Accept cu recunoștință invitația dvs. să vizitez Republica Populară Chineză în perioada 15 aprilie—5 mai 1957 dacă acest timp vă va conveni. Cu sincere salutări”.

Înmînarea Ordinului Lenin R.S.S. Tadjice

STALINABAD (Agerpres). — TASS transmite: În ziua de azi, în Tadjikistan, la Teatrul de Operă și Balet din Stalinabad, capitala Tadjikistanului, a avut loc sedința festivă a organizațiilor republicane, în cadrul căreia N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a înmînat Ordinul Lenin cu care a fost decorată R.S.S. Tadjică. Acestă înaltă distincție a fost conferită Tadjikistanului pentru succesele obținute anul trecut în dezvoltarea agriculturii. N. A. Bulganin a vorbit despre tradiții remarcabile care au avut loc în această republică.

N. A. Bulganin a citat o serie de date privitoare la dezvoltarea industriei și agriculturii U.R.S.S., din care reiese că în anii puterii sovietice țara s-a transformat într-un puternic stat industrial.

Referindu-se la problemele situației internaționale, N. A. Bulganin a vorbit despre lupta Uniunii Sovietice pentru slăbirea încercărilor internaționale și pentru lichidarea „războiului rece”, pentru întărirea păcii și asigurarea securității popoarelor. El a vorbit apoi despre evenimentele din Egipt și din Ungaria, precum și despre caracterul agresiv al „doctrinei Eisenhower”.

N. A. Bulganin a scos în evidență concluziile pe care poporul sovietic trebuie să le tragă din actuala situație internațională. Ca și pînă acum, a spus N. A. Bulganin, noi trebuie să ducem o luptă activă pentru pace, să întărim capacitatea de apărare a țării, să ne ascuțim vigilența și să consolidăm unitatea și prietenia țărilor lagărului socialist.

Cuvîntările lui N. A. Bulganin a fost subliniate în repetate rînduri prin aplauze furtivoase.

Budapesta renaște

Pașii făcuți pe calea redresării economiei, perspective de viitor, munca de lămurire politică dusă de organizațiile de partid ridică moralul oamenilor muncii din Budapesta. Mai sînt desigur multe greutăți și lipsuri de înfrînt. Producția nu a atîns încă volumul și ritmul normal. Primejia inflației continuă să planeze. Dar Budapesta a devenit mai veselă, mai plină de viață. Mișcările multora s-au mai limpezit. Iată un exemplu: În noiembrie m-am întâlnit cu un tânăr profesor. Era îmbrăcat neglijent și o barbă deasă îi acoperea fața superioară. Văzîndu-mi vederea mă-a destăinuit că a făcut legătura cu un tânăr și rădă barba așteptînd să-l vadă în trupe străine la Budapesta. Ne-am revăzut la sfîrșitul lui noiembrie, se ținea încă de legămînt, era mohorât, nu credea în nimeni și în nimic.

Acum cîteva zile l-am întîlnit din nou în holul hotelului unde locuiesc. Era în tovarășia unei fete. O chema Clara. Cunoscutul meu se mai îngrăsase, era bine îmbrăcat și... proaspăt bărbierit. La început m-a privit oarecum stîmjenit, apoi a izbucnit într-un râs sădăteț. „Mă vezi aici?”

Am aflat că în restaurantul hotelului este dans între 4 și 7. Mă uitam la fața lui încreșcă. A observat.

— Să știi, mi-a spus el, că s-au întîmpnat multe de cînd am dis-cutat ultima dată. Între timp am înțeles că de necesară a fost puzența trupelor sovietice la Budapesta. Am înțeles ce ne aștepta, pe ce cale era să apucăm, dacă nu ne ajutau sovieticii. Așa am scăpat și de barba aceea odioasă și mi-am recăpătat dorul de viață. Apoi am cunoscut-o și pe Clara...

Da, Budapesta renaște. Acum nu mai e un lucru neobișnuit să înfrînti seara grupuri de oameni înscinzi de la cinema, să vezi îndrăgostiți plimbîndu-se pe terasa Margareta. Zi de zi apar alte semne, uneori mici, neimportante la prima vedere, dar care contribuie la normalizarea vieții. Și-a reluat activitatea oficială de turism al capitalei, care se îngrijește de cazarea și însoțirea cetățenilor din provincie sosiți în vizită la Budapesta; s-au reluat concertele în sala mare a Academiei de Muzică; se preîntinde deschiderea expoziției operelor restituitei caricaturist francez Jean Effel; se deschide un curs hortivicol de doi ani; a pornit tramvaiul pe calea Ulii; au început să fie reparate cașurile electrice de pe străzile Budapestei; a fost numită comisa supreroară sportivă, conducerea federației de fotbal, etc., etc.

Prinse prin zeamul camerei de hotel. Pe ușa bătrînei Dunării alunecă vasul București cu trei stejuri la remorcă. Vîntul rece de iarnă filtează pavilionul nostru național. Sînt sigur că românii de pe navă cînd vor ajunge în patrie vor povesti și ei despre munca și hărnicia oamenilor muncii din Ungaria, în activitatea de refacere a țării și a vieții în munca lor și în ajutorul țărilor noastre, ajutorul echipajului de pe vasul rominesc București.

EMIL SORAN

BUDAPESTA, prin telefon.

Demonstrația de masă de la Berlin cu prilejul comemorării a 38 ani de la asasinarea lui Karl Liebknecht și Roza Luxemburg

BERLIN 21 (Agerpres). — A.D.N. Cu prilejul recentei comemorări a 38 de ani de la asasinarea mișcării eminenților conducători ai mișcării muncitorești germane, Karl Liebknecht și Roza Luxemburg, la 20 Ianuarie a avut loc la Berlin o demonstrație de masă a oamenilor muncii.

Purtînd drapelurile roșii ale mișcării muncitorești internaționale, cu portretele ale lui Karl Liebknecht, Roza Luxemburg, Ernst Thälmann și ale altor conducători ai clasei muncitorești germane, cu lozinci și pancarte, sute de mii de demonstrații — oameni ai muncii de la întreprinderile și instituțiile din Berlin — s-au îndreptat din centrul orașului spre cîmpul din Friedrichshagen unde sînt înmormîntați Karl Liebknecht și Roza Luxemburg.

În fruntea primei coloane au mers O. Grolowohl, W. Ulbricht, H. Matern, H. Rau, K. Schirdewann, F. Oelssner, F. Ebert, membri ai Biroului Politic al P.S.U.G., membri suple-

anți ai Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinții Consiliului de Miniștri al R.D. Germane și alți oameni de stat și politici ai R.D. Germane.

La cîmîrit a avut loc ceremonia depunerii coroanelor la monumentul luptătorilor mișcării muncitorești germane.

A avut loc apoi un miting în cadrul căruia a luat cuvîntul H. Matern. El a vorbit despre asasinarea mișcătoarea așezată în fața lui Karl Liebknecht și a Rozei Luxemburg și a subliniat că cauza pentru care au luptat nu a pierit, ci trăiește și învinge în Berlin — s-au îndreptat din centrul orașului spre cîmpul din Friedrichshagen unde sînt înmormîntați Karl Liebknecht și Roza Luxemburg.

H. Matern a chemat pe oamenii muncii să înfrăească prin toate mijloacele puterea muncitorească țărănească din R.D. Germană, să consolideze prietenia și colaborarea cu Uniunea Sovietică și cu toate țările lagărului socialist.

O atitudine demnă a poetului chilian Pablo Neruda

BUENOS AIRES 20 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul argentinian „El Pueblo”, cunoscutul poet chilian Pablo Neruda, laureat al premiului internațional Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare”, a făcut o expunere obiectivă a evenimentelor din Ungaria, vorbind despre ajutorul pe care armata sovietică l-a acordat pentru înăbușirea rebeliunii contrarevoluționare din Ungaria, Pablo Neruda a caracterizat acțiunile trupelor sovietice ca acțiuni eliberatoare.

Ziarul subliniază că această declarație a lui Neruda a fost făcută ca răspuns la cererea așezîndu-l „organizație internațională reacționară” de a califica acțiunile Uniunii Sovietice drept „amestec” în treburile interne ale Ungariei. Neruda a reluat categoric să facă o asemenea declarație și a calificat pe acei care au formulat această cerere drept interpuși ai departamentului de stat al S.U.A.

Congresul a anunțat că Neruda va fi dat în judecată pentru „insultarea” membrilor acestei organizații.

Prima expoziție industrială sovietică în Egipt

CAIRO 21 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 Ianuarie s-a deschis la Cairo o expoziție industrială. Printre oaspeții au fost Aziz Sidki, ministrul Industriei al Egiptului, și alte oficialități egiptene.

Un delegație a Sovietului Suprem al U. R. S. S. vizitează Iranul

TEHERAN 21 (Agerpres). — TASS La invitația parlamentului iranian, a sosit la Teheran delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. în frunte cu M. P. Tarasov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. și președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.P.S.R.

Intr-un articol de fond intitulat „Oaspeții noștri”, ziarul „Ettelaat” amintește că în timpul vizitei de anul trecut a delegației parlamentare iranene în Uniunea Sovietică, deputații Sovietului Suprem al U.R.S.S. precum și alte persoane oficiale sovietice au făcut oaspeții iranieni o caldă primire. Sperăm, scrie „Ettelaat”, că vizita delegației parlamentare sovietice în țara noastră va duce la rezultate favorabile și va contribui la întărirea prieteniei dintre popoarele U.R.S.S. și Iranului”.

Declarația comună siriano-indiană

DELHI 21 (Agerpres). — În declarația Indiai s-a dat publicității declarația comună a președintelui Republicii Siriene, Kuatli, și a primului ministru al Indiei, Nehru, cu privire la tratativele care au avut loc la Delhi.

Referindu-se la situația din Orientul Mijlociu, părțile își exprimă satisfacția față de poziția clară adoptată de O.N.U. față de agresiunea împotriva Egiptului. Ele își exprimă îngrijorarea în legătură cu faptul că în timp ce majoritatea trupelor străine sînt retrase din Egipt, trupele israeliene continuă să ocupe o parte din teritoriul egiptean și regiunea Gaza. În declarație se exprimă speranța că O.N.U. va asigura retragerea totală a trupelor israeliene pe linia de armistițiu.

Problemele Orientului Mijlociu, se spune în continuare în declarație, pot fi rezolvate numai dacă țările din această regiune vor avea posibilitatea să se dezvolte, în condițiile libertății deplină, fără dominația unei puteri străine și în conformitate cu spiritul și tradițiile lor. Îndeosebi în domeniul economic și social, pentru a ridica nivelul de trai al popoarelor lor. Abordarea din punct de vedere militar a problemelor din această regiune poate să provoace divergențe și o instabilitate și mai mare să accuteze încordarea și să creeze o primăjdie pentru cauza păcii în întreaga lume.

Amestecul marilor puteri sub forma pactelor și alianțelor militare încalcă și stabilitatea în Orientul Mijlociu.

Încheiere. În declarație se spune că părțile vor sprijini cauza libertății și independenței tuturor popoarelor care se află sub dominația străină.